

美丽青城 文明花开

青城好人风采

十年警民情

——记呼和浩特市赛罕区公安分局呼伦南路派出所副所长云瑞清

●本报实习记者 邢睿婧

“不止我一个人说她好，凡是找她办过事的人都说她一点架子也没有。我们叫她小云，是看着她一步一个脚印走过来的，从来不把她当外人。”“云警官就像家人一样，她工作非常忙还惦记着我。”社区居民所谈论的，就是现任呼和浩特市赛罕区公安分局呼伦南路派出所副所长的云瑞清。

作为一名社区民警，云瑞清以一腔为民服务的热忱，把细心、耐心、贴心融入工作，把群众遇到的难事、烦心事放在心上，特别是把保护妇女儿童

的切身利益作为重中之重。在遇到涉及妇女儿童的警情时，云瑞清都竭尽全力帮助他们解决问题，有时还会自掏腰包进行资助，努力为他们撑起一片安宁的天空。一件件发生在身边的小事、实事，就是云瑞清一心为民的真实写照。

在一次值班时，辖区一位居民报警称其儿子被老师打了。报警人情绪激动，现场处置困难，极易导致事态扩大。云瑞清收到警情后立即赶往现场，经过走访了解，发现报警人家庭情况比较复杂，且其精神状态欠佳，心情

紧张焦虑，如不能妥善处置还可能会对母子二人的心理造成一定伤害。云瑞清亲和地与报警人进行了深入交流沟通，通过仔细观察和冷静分析，基本摸清了事情的来龙去脉，随即组织报警人、学校领导、当事老师进行了座谈调解，结合现场调查取证情况，从法理上解释，从心理上安抚，最终报警人和当事老师双方对处理结果均无异议。

云瑞清投身社区警务工作的十年间，辖区有5000多户居民。多年来，云瑞清常态化深入辖区开展入户走访，加入辖区住宅小区的微信群，时刻留

意微信群聊天动态，为群众答疑解惑。她还曾通过微信聊天获取线索信息，成功解救欲轻生人员。在某重要专项行动期间，云瑞清做完一个大手术后仅20天即投入工作，不顾术后休息3个月的医嘱，对辖区进行无死角全面摸排走访，为维护辖区社会稳定奠定了坚实基础，真正做到了为民着想、为民服务。

社区民警云瑞清扎根社区心系百姓，十年如一日用一点一滴的行动诠释社区民警的使命，彰显了青城好人的风采。

托克托县多举措规范校园食堂经营行为

本报讯(记者 祁晓燕)为规范校园食堂食品经营行为，保障师生饮食安全，近日，托克托县市场监督管理局开展中小校园食品安全突出问题专项整治工作。

在前期开展的校园食品安全排查整治专项行动基础上，执法人员对托克托县中小校园食堂再次开展全覆盖监督检查。此次检查重点聚焦病媒生物防制设施设备、复用餐饮具清洗消毒保洁、食材采购、农村义务教育学生营养餐食品安全、食品安全制度落实五大方面，对各学校食堂进行指导检查，督促学校食堂配齐配全鼠患等病媒生物防制设施设备，进一步规范复用餐饮具清

洗消毒和大宗食材采购行为，加强内部管理，严查食品安全制度落实情况。

检查中发现的学校食堂食品留样不规范、索证索票不全等问题，执法人员均下达了整改意见并要求限期改正。截至目前，共排查出问题19个，已完成问题整改18个。托克托县市场监督管理局以属地市场监管所为单位，建立检查台账，针对督查中存在的问题召开学校食堂督导检查问题整改警示座谈会，要求各学校主动对号入座，举一反三，压紧压实责任，以“即知即改、立行立改”的态度，自觉把落实整改作为一项重要的工作任务，严防问题反弹。

构建诚信教育体系·诚信理念

清泉街社区开展诚信进社区宣传教育活动

本报讯(记者 王中宙)为提升社区居民诚信意识，营造人人讲诚信、事事守诚信的良好社会氛围，近日，玉泉区兴隆巷街道清泉街社区开展诚信进社区宣传教育活动。

活动中，社区志愿者在社区居民讲堂普及诚信在信用体系建设工作中的重要作用以及“守信、用信、一路畅行”的理念。同时，结合身边事例宣讲诚信道德模范事迹，倡导居民群众树立“诚信做人、以德立身、诚信经营”的思想理念，从身边小事做起，积极投身诚信实践，争做诚信居民。最后还在辖区内向社区居民发放宣传册，宣传有关道德诚信知识，倡导居民增强诚信意识。

本次诚信宣传教育活动得到了居民的积极响应和普遍称赞，进一步增强了居民群众的诚信意识，倡导“守信光荣、失信可耻”的思想观念，营造了诚信守法的社区环境。接下来，清泉街社区将持续推进诚信社区建设，为营造诚信友爱的社区氛围和社会环境贡献力量。

玉泉区开展商务诚信宣传活动



本报讯(记者 阿柔娜)近日，玉泉区发改委联合玉泉区商务局等22家单位深入美通市场开展商务诚信宣传活动。

本次宣传以“务实笃行实施诚信建设工程 乘势而上打造一流营商环境”为主题，现场通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料和商务诚信倡议书等形式，引导企业、群众了解信用记录的重要性、如何保持良好信用记录、不良信用记录的危害、负面信用记录及如何进行信用修复等问题，增强全民诚信意识，关注信用记录。同时，积极为企业介绍有关诚信经营的政策法规，引导商户树立诚信经营理念，约束自身商业行为，形成诚信经营的社会风气和文化氛围。

本次活动对持续推进玉泉区诚信工程建设、增强商贸流通领域经营者诚信经营意识和广大群众诚信意识起到了积极作用，进一步推动玉泉区营造诚实守信、文明经营、公平竞争的经营环境。

人人学雷锋 个个做雷锋

回民区县府街小学开展形式多样学雷锋实践活动



县府街小学学雷锋志愿服务队开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 吕会生)作为呼和浩特市第二批新时代“雷锋学校”，回民区县府街小学秉持“厚德博爱 励学敦行”的办学特色，将学习雷锋精神作为重要着力点，创新开展学雷锋活动。在活动中，深入解读雷锋精神的时代意义，精准把握其时代内涵，增强全体师生的思想共识与价值认同，引领教师成为社会主义道德的楷模，

以优良的师德、教风与学风推动学校各项工作顺利开展。

为使雷锋精神浸润每个孩子的心灵，县府街小学在学校各处精心打造了雷锋阵地，让校园里的每一个角落都蕴含着雷锋精神。通过这种潜移默化的方式进行学雷锋教育，达到润物细无声的育人成效，时刻提醒学生们学习雷锋同志的精神，勤奋

努力、诚实守信、无私奉献，并以实际行动践行雷锋精神。

为让新时代雷锋精神在校园内广泛传播，县府街小学还开展了形式多样的实践活动，包括“我与雷锋交朋友”——结识雷锋、了解雷锋，“雷锋时伴我行”——我与雷锋同行，“雷锋就是你、我、他”——人人学雷锋，个个做雷锋这三大主题活动，使

广大少先队员与雷锋同志的距离不断拉近。

与此同时，县府街小学依据雷锋中队的创建标准，创建了小螺丝中队、暖阳中队、道“锋”中队、“锋”华正茂中队和春雷中队。各雷锋中队在教室里设置了雷锋元素展示板块，如专题板报、专题雷锋精神园地、专题学雷锋作品展等。同时，各班级自行组织了丰富多样的学雷锋活动，“日行一善”“争当小雷锋”“讲雷锋·在行动”等活动成为各班同学学习的典范，为学生传承和弘扬雷锋精神明确了方向。

此外，县府街小学利用晨会、班会队会时间组织专题学习，让学生结识雷锋、了解雷锋。通过传唱雷锋歌曲、观看电影《雷锋》、讲述雷锋故事等方式，引领学生走进雷锋的世界，与雷锋同志“交朋友”。通过班会、专题学习，让学生深入学习新时代的雷锋精神，时时以雷锋为榜样，事事用雷锋的要求规范自己的言行。

在学校组织的义务献血、送教下乡、助力文明城市提升等活动中，广大教师积极响应，踊跃报名参加，为学生树立了良好榜样。学校的小小志愿者们走出校园，走进社区、走进公共文化场馆，开展清扫垃圾、整理图书馆书籍及雷锋精神宣讲、文明餐桌宣讲、文明交通宣讲等志愿服务活动。学生家长也纷纷加入志愿者行列，在爱心护学、环境保护等方面贡献了积极力量。

回民区县府街小学少先队大队辅导员谭芳介绍，自开展学雷锋实践活动以来，县府街小学拾金不昧、助人为乐的好人好事不断涌现。参与学雷锋活动的师生已达4000多人次，涵盖了每位师生，真正做到了人人学雷锋，个个做雷锋，时时学雷锋，广大师生切实成为雷锋精神的践行者。

家校社协同育人助力儿童健康成长

呼和浩特市妇联扎实开展“一讲堂一学堂”家庭教育指导服务工作

本报讯 2024年，呼和浩特市妇联围绕“立德树人”根本任务，扎实开展家庭教育指导服务工作，深化“青城家家讲堂”“青城家家学堂”家庭教育工作品牌(线下开展“青城家家学堂”家庭教育指导服务，线上推送“青城家家讲堂”微课堂)，推进构建家校社协同育人机制，不断提升首府家庭教育水平，助力未成年人健康成长。

建强阵地队伍，凝聚家庭教育指导服务合力。呼和浩特市各级妇联组织将做好家庭教育指导服务摆在重要位置，逐步完善家庭教育指导服务网络，指导市四区每个社区家长学校每月至少开展1次家庭教育指导服务或家庭亲子实践活动，截至目前开展活动上千场，2万多个家庭参与

并受益。壮大师资力量，建立一支由家庭专家、三八红旗手、最美家庭、巾帼志愿者组成的百人家庭教育讲师团队队伍，组织家庭教育指导服务团队参加线上培训5次，惠及1300人。

强化实践育人，形成家庭教育指导服务特色。探索推出“青城家家讲堂”线下家庭教育指导服务品牌，由社区妇联组织社区家长学校和所辖区域的学校开展家庭教育指导服务，丰富家庭教育指导服务内容。围绕“青城家家讲堂”主题，呼和浩特市各级妇联组织开展了“家教润心 成长同行”“青城家家学堂家庭教育宣讲”等丰富多彩的家庭教育指导服务活动1200场，上万名家家长童受益。依托呼和浩特市妇联微信公众平台，线上开设

“青城家家讲堂”网上家长学校专栏，2024年已推送家庭教育微课堂78期、视频27条，浏览转发量达到24000余人次。启动2024年家风家教宣传月，已发放家庭教育相关宣传手册1000余册。

深化成果运用，创新家庭教育指导服务形式。市妇联不断创新活动方式，除家庭教育巡讲外，打造亲子阅读、非遗课堂、家话沙龙等丰富多彩的家庭亲子服务模式，围绕“扣好

人生第一粒扣子”“我们的节日·春节”“把爱带回家 家教伴成长”“践行社会主义核心价值观 诚信美德进家庭”等主题，开展亲子及未成年人思想道德建设活动40余场，1500多人参与。联合市文明办等部门举办“奋进新征程 共筑家国情”北疆家庭故事汇暨呼和浩特市文明家庭、最美家庭现场展示分享，通过好家风涵养好家教，为未成年人健康成长营造良好氛围。(程昱)

关爱未成年人就是关爱未来

内蒙古自治区公布近期食品抽检结果 22批次样品不合格

本报讯(记者 祁晓燕)近期，内蒙古自治区市场监督管理局组织食品安全监督抽检，抽取茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、蛋制品、淀粉及淀粉制品、调味品、豆制品、方便食品、蜂产品、糕点、罐头、酒类、粮食加工品、肉制品、乳制品、食糖、食用农产品、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、薯类和膨化食品、水果制品、糖果制品、饮料等22大类1022批次样品，其中检出22批次不合格，主要是食品添加剂超标、食品安全质量指标不达标、农药残留超标、重金属污染

物超标、微生物污染、兽药残留超标等问题。

对抽检中发现的不合格食品，内蒙古自治区市场监督管理局已责令呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、赤峰市、通辽市、乌海市、兴安盟、锡林郭勒盟等地市场监管部门立即组织开展核查处置，查清产品流向，督促企业采取下架召回不合格产品等措施控制风险；对违法违规行为依法从严处理；同时将企业采取的风险防控措施和核查处置情况向社会公开。